

随时准备为救治白血病患者奉献“生命火种”

退役军人胡建军的博爱情怀

□王金海 记者 陆荣春 文/图

“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,是我公益的第一步。认准红十字精神,投身志愿服务,是我无悔的抉择。”近日,今年46岁的盐都区机关干部、退役军人胡建军表示,在公益的大路上,他会永葆军人本色,永远不忘初心,和大家并肩前行,传递公益正能量,帮助需要帮助的人。



2021年获评第二届“盐城最美退役军人”。

在舟山首次献血

1997年7月的一天,在浙江舟山海军部队服役的他到街头采购货物准备返程,从市场广播听到舟山市中心血站血源紧张,倡导爱心人士献血的消息后,他的心一下子急速跳动起来,脑海中浮现出舟山人民对军队建设和军人生活关心与支持的场面,随即作出了对他以后坚持公益有重大影响的一个决定:作为人民子弟兵,有义务为挽救急需用血的病人奉献爱心!为第二故乡出力、尽责!

于是他让战友先行,自己跑到附近流动采血车上,挽起袖子捐献200毫升血液。第一次献血,没有丝毫不适。从此,他便开始定期参加无偿献血。

成为中华骨髓库志愿者

几年后,他转业到盐都机关工作,仍然坚持献血。2007年起,他由以前每年献全血2次变为每月正常捐献1至2次成分血(即机采血小板),至今已献血130多次。“我最快乐、最幸福的时刻,就是每次收到血站的短信,得知自己捐献的血液已经用于临床,帮助到别人的时候。”胡建军说。

“2009年接触到红十字会后,我参与公益、服务社会的路径也变得更广,意志也愈加坚定。”2009年“5·8”世界红十字日当天,他向区红十字会发了一份电子邮件。该邮件也是盐都区首个通过网络报名、要求成为捐献造血干细胞志愿者的邮件。次日,他来到区红十字会,介绍自己对红十字精神的理解,又一次表达成为捐献造血干细胞志愿者的意愿,愿意随时为挽救白血病患者捐献“生命火种”。

他的决心感动了红十字会工作人员。同月,他到市中心血站进行血样采集,成为中华骨髓库一名坚定的志愿者。此后,在等待配型的坚持中,只要有机会,他都主动参与宣传和推广造血干细胞捐献知识,配合做好捐献志愿者再动员工作,探访和鼓励白血病患者坚强生活,成为盐都区知名的公益宣传公务员。

带动更多人做公益

“带动更多的人,参与到志愿服务工作中来,作为志愿者,这样的人生才更有意义。”胡建军说。

他妥善处理好工作与公益的关系,兼任盐都区、盐城市两级红十字无偿献血志愿服务队副队长和盐都区红十字会理事,利用工作间隙,与红十字会工作人员、志愿服务队队员一起,穿着“红马甲”,走上大街小巷、深入田间地头,到企业、进校园、进社区,宣传红十字运动知识,积极开展无偿献血、募捐筹资、防灾避险、救护培训等配套志愿服务,用心耕耘公益,真心服务群众。

其先进事迹也由幕后走到台前,他先后获得区、市志愿服务工作先进个人称号,并荣获全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖、2021年第二届“盐城最美退役军人”称号。他不仅作为盐城市代表在河北石家庄举行的全国第四届无偿献血志愿服务研讨会上作专题发言,撰写的文章还在长三角三省一市“博爱长三角 我的献血故事”主题征文活动中获奖并受邀参加颁奖仪式。其典型事迹在盐城高校巡回演讲,影响和带动了更多人热心公益,参与到志愿服务活动中来,共同为博爱盐都、厚德盐城建设添砖加瓦。

图说新闻



9月8日,亭湖区新洋街道小洋湾社区网格员走访慰问辖区内退休老教师,嘱咐他们要保重身体,保持乐观心态,希望老教师们一如既往地关心教育,继续为教育发展出谋划策,发挥余热。

温足龙 摄



近日,亭湖区财政局联合新洋街道城北社区,在四季新城沿街商铺开展“暖心安康驿站 新业态传递温情”活动,为快递、外卖小哥和网约车司机等户外劳动者提供一个“歇脚地”和“加油站”。图为社区工作人员为外卖小哥送上矿泉水、风油精等物品。

邵开顺 摄

公益广告

盐城

国际湿地 沿海绿城

湿地潮汐

盐阜大众报业集团 宣